

De actualidad católica

En el aniversario de la Fiesta de Cristo Rey

y II

Jesús es Rey por derecho de herencia.

Así como el esclavo recibía al nacer la marca del esclavo, heredando, con la sangre, la cadena; y como, al contrario, el primogénito del señor feudal heredaba en la edad media el castillo y sus mansanas; y como el primogénito del Rey nacio Príncipe en las Monarquías hereditarias, y recibe a su debido tiempo la corona; así Jesucristo, primogénito del Padre entre todos los seres, Hijo único de Dios, que es el Señor de los Señores, ha recibido en herencia, de su Padre, la soberanía universal.

"Jesús—dice Daniel—recibió del Padre la potestad, el honor y el reino."

"El—dice David—ha sido constituido Rey sobre su santo monte de Sión y recibirá las gentes en herencia y en posesión los confines de la tierra."

Es Rey por derecho de creación.

¿Qué es la soberanía sino la plenitud del poder? poder para dictar leyes y constituir destinos; poder para exigir responsabilidades y establecer recompensas y señalar las órbitas sociales; poder, muchas veces abusivo en el absolutismo imperial, sobre la vida y sobre la muerte de los súbditos.

Pues jundat en el poder real el cúmulo de todos estos poderes; atribuir, si queréis, al soberano la facultad de aniquilar a sus vasallos y el poder contrario—que no puede tener ninguna pura criatura—de sacar de la nada a sus súbditos, de crearlos; ¿podría este poder singular compararse con el de Cristo, "por quien Dios ha criado todas las cosas y nada de cuanto ha sido hecho, ha sido hecho sin él"? ¡Ah! Creador por la persona divina de Cristo, lo debemos acatamiento como a Nuestro Dueño y Señor universal.

Cristo es Rey porque compró su soberanía.

Un hecho se ha repetido varias veces en la historia, sobre todo en la decadencia de las naciones, por ejemplo, en el Imperio Romano. Los emperadores, para mantener la supremacía por dinero, comprando como en un mercado la púrpura con oro y plata. Si no hay otros títulos para ser Rey, puede ser una vileza vestir un manto real comprado en una subasta. El cetro y la corona de un pueblo deben valer algo más que el oro que pesan.

Pero suponed que lo que se pide como precio, no es oro, sino sangre del corazón y de las venas; suponed una nación tan enferma, que sólo se cure con una inyección de sangre generosa; imaginad un hombre que vierta su sangre buscando la planta maravillosa que cure a su país; fngid un señor tan magnánimo que se rasgue el pecho para sanar la lepra de sus vasallos—¡oh nobleza y generosidad inauditas!—¿merecerá ser Rey?

"Digno es el cordero que fué sacrificado—dice el apóstol del Amor—de recibir la virtud, y la divinidad, y la sabiduría, y la fortaleza, y el honor. A él la gloria, y el imperio por los siglos."

¡Suyos somos! Fuimos rescatados, "no con oro o plata, que son cosas perecederas, sino con la sangre preciosa de Cristo, como de un Cordero inmaculado y sin falta."

¡Por esa es Rey, por derecho de redención!

Y lo es también por derecho de conquista.

Derecho tan suyo, que por sólo él quiso quedar consagrado Rey... en el Calvario.

¡Estupenda consagración! El dolor y la tribulación fueron el óleo que ungió su cabeza de Monarca. Su manto no puede estar más unido a sus hombros, pues es su misma sangre derramada. Su trono no puede estar más asegurado, pues está

clavado en la Cruz. Su credencial, escrita en tres lenguas, la sujetaron con clavos a su trono, y dice: "Jesús Nazareno, Rey". Y, no nos solemos fijar, pero en Jesucristo crucificado hay una prenda de realeza de la que ni aun al morir le despojaron sus enemigos, porque no pudieron: la corona que rodeaba su frente. Esa corona, que fué de espinas por intención depravada de sus verdugos, de tal modo se enredó a su cabellera ensangrentada, tan clavada quedó a sus sienes, que después de muerto no se pudo despegar de su cabeza.

Jesús, aun muerto por decirse Rey, sigue siendo Rey ungió y coronado.

Y como tal es Rey aclamado por todas las generaciones.

Fuó deseado en la aurora del mundo por la antigüedad hebrea y aún quedan grabadas sus aclamaciones en la Biblia como en vetusta crónica de su reinado. Mil veces resuenan en los Salmos los ecos de los levitas que cantan a dos coros la majestad de sus Mesías. Los Patriarcas previeron su reinado entre las constelaciones que temblaban luminosas en la oscuridad de la noche. Los profetas de Judea vieron avanzar su carroza resplandeciendo como un relámpago entre la bruma incierta de su visión profética; y encorvando su venerable ancianidad ante el Príncipe de la Paz, entonaron como un Hosanna el himno de su poderío: "Cristo reina; reinará del Oriente al Occidente, del Septentrion al Mediodía, y su reino no tendrá fin." Esto antes de nacer.

Jesucristo recién nacido recibió en Belén el tributo de oro que, como a Rey, le envió por sus Reyes el Oriente. Y luego... aclamado por toda la Iglesia, ha visto desfilar ante su trono escuadrones de mártires, soldados suyos, cuerdos de heridas y de victorias por defender su nombre; más de 12.000.000 de mártires pasaron en los tres primeros siglos, agitando ante Cristo—Rey de los mártires—sus palmas y sus coronas. Y luego ¡cuántos Gonzalgas le han brindado sus amonías, sus coronas de oro y de plata, y de carifol! ¡Cuántas Virgenes han ofrendado a Cristo—Rey de las Virgenes—su azucena inmaculada, su cetro de Pureza! ¡Cuántos Tomases de Aquino han encabezado sus infolios con el nombre de Jesús, Rey de los sabios!

Y entre nosotros mismos, cuando en la lucha entre el bien y el mal ha triunfado el bien; cuando por el sendero del pecado nos cierra el paso la virtud; cuando reprimimos y desenmascaramos la seducción de la impureza, ¿quién triunfa en nuestra virtud, en nuestra pureza, en nuestra bondad?—Triunfa Cristo, reina Cristo; muda y eficaz proclamación de su reinado.

Y reinará perpetuamente, que por eso lo vió San Juan, en el agonizar de los siglos, empuñando el cetro para siempre: "¡Itebata escrito en su manto: Rey de Reyes y Señor de los Señores!"

No decimos que Jesucristo no tenga adversarios—los tiene—; pero eso mismo sirve para acrecentar los vtores y las aclamaciones de sus amantes, como el choque del mar contra las rocas hace que surja en la ribera y se dilate por toda la costa ese rumor sin fin con que canta al Señor el oleaje.

Jesús es Rey, además, por otros mil títulos, que no tenemos tiempo de explicar. Lo dicho basta. ¡Es Rey! ¡Felices sus vasallos!

Pero no han de decir que le aman, si no se sujetan a su imperio. "Los que le aman guardan sus mandamientos". Rey de amor, su imperio y su bondad se identifican; amarle es obedecerle y obedecerle es amarle.

Juan URRIZA, S. J.

Los artistas tinerfeños

Elogios a Matilde Martín y Jorge Ponce

Con gran éxito ha debutado en el teatro Campoamor, de Oviado, la notable Compañía de zarzuela Herrero-Pulido, en la que figuran nuestros paisanos la triple Matilde Martín y el tenor Jorge Ponce.

Al dar cuenta de la interpretación de La del Soto del Parral, nuestro colega El Carbayón, en su número del 20 del actual mes, hace los siguientes elogios de dichos aplaudidos cantantes tinerfeños: "Ayer cubrió el programa del Campoamor la conocida zarzuela de Soutillo y Vert La del Soto del Parral.

Recordamos como un verdadero acontecimiento el estreno de esta hermosa zarzuela en Oviado por la Compañía de Marcos Redondo. Sin embargo, o es que cada vez que vemos esta obra más nos gusta, o anoche nos agradó más la interpretación de conjunto que le dió la Compañía Herrero-Pulido.

Sin rodeos, una magnífica representación de La del Soto. Algo bajo el matiz fué en el coro, pero destaca en cambio magnífica de arte, de voz y de gesto Matilde Martín. Su voz magnífica expresa todas las modalidades emotivas de la obra

con meridiana claridad. La furia de los celos, las negras dudas del alma enamorada, las suaves ternuras de la esposa amante que necesita creer en el amor, en aquel coloquio del segundo acto, todo lo expresa la voz potente y dúctil de Matilde Martín.

Lloreó cantó con valentía y honradez, y de él ya huelgan los elogios.

Muy hermosa voz y de timbre muy agradable la del tenor Jorge Ponce, que interpretó el papel de Miguel.

Los diversos artistas de carácter, muy bien, pero nos queda sobre todo tributar un cariñoso elogio a la pareja cómica Jacinta de la Vega y Manuel Hernández, que estuvieron verdaderamente admirables.

Creemos que ya no puede darse más completa representación de la hermosa zarzuela.

COLOCACION

Un señor serio, con buenos antecedentes y con garantía, desea colocación en escritorio o casa de comercio. Razón en esta imprenta.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

GARACHICO

En honor de la Virgen de Consolación

Programa de los festejos que en honor de Nuestra Señora de la Consolación se celebrarán en el barrio del Guincho (Malpás), el domingo 28 del presente mes:

A las cinco de la mañana, anuncio de las fiestas con repique general de campanas y lluvias de cohetes.

A las diez, entrada de la Banda de La Guancha, la que recorrerá el barrio to cuando alegres pasodobles.

A las once, Misa cantada por un coro de señoritas de la localidad; seguidamente ocupará la sagrada cátedra un elocuente orador sagrado.

A las doce, saldrá en procesión la sagrada Imagen, recorriendo el trayecto de costumbre y durante el cual se quemarán infinidad de cohetes y fuegos artificiales.

A las dos de la tarde, la típica danza bailada por señoritas y jóvenes de la localidad y amenizada por una orquesta de instrumentos de cuerda.

A las cuatro, concierto por la ya mencionada Banda.

A las cinco, concurso de chocolates por niños vendados.

A las ocho de la noche, Nombre, en el cual ocupará de nuevo la sagrada cátedra el mencionado orador sagrado.

A las nueve, representación de un gracioso sainete, por jóvenes del barrio.

A las diez, verbena y bailes populares en las casas particulares y en las que tomará parte la Banda del citado pueblo.—La Comisión.

DE HACIENDA

Libramientos para mañana

Mañana, lunes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Name and Amount. D. Juan Crespo 86.000'00, Marcos Gandía 45.735'92, Excmo. Cabildo Insular 20.683'02, D. Emilio López 314'74.

En la Audiencia Territorial

Las vistas civiles

Apelación de una sentencia

En la Audiencia Territorial de Las Palmas se ha celebrado la vista de la apelación de sentencia interpuesta contra la dictada el 21 de Mayo último por el Juzgado de Primera Instancia de Vegueta de aquella ciudad, declarando pobre a don Eduardo Gutiérrez Padrón.

Sostuvo el recurso contra dicha declaración el letrado don Juan Sintes Reyes, que pidió se renovase el fallo recurrido, cuya confirmación solicitó con costas de primera instancia el abogado de la parte apelada, don Diego Cambreleng.

No compareció la Abogacía del Estado en esta instancia.

Reorganización de un Cuerpo

La Guardia municipal de Santa Cruz de Tenerife

En la sesión que anteaer celebró el Pleno del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, quedó aprobado, en su totalidad el Reglamento de la Guardia municipal, con la completa reorganización que se propone en el nuevo presupuesto.

Con esa reorganización de la Guardia municipal, el Ayuntamiento va buscando una mejor eficacia, corrigiendo defectos observados, y acoplando sus plantillas a las necesidades de los servicios.

Se sostiene la plaza de jefe de la Guardia, con el mismo haber anual de 5.700 pesetas y 500 de gratificación.

También se crean las de segundo jefe para el servicio diurno, con 4.000 pesetas de haber y 400 para uniforme, y de tercer jefe para los servicios nocturnos, con 3.500 pesetas de haber y 400 para uniforme.

Crease, además, la plaza de inspector de limpieza y mercados, con el haber de 3.400 pesetas y 300 para uniforme, y se aumentan a seis los inspectores de distrito, asignándoseles 2.750 pesetas de haber y 300 para vestuario.

Para el servicio diurno se crean seis plazas, con 2.520 pesetas de haber y 275 para vestuario, y para el nocturno tres, con 2.300 pesetas de haber y 250 para vestuario.

Los guardias se dividen en tres clases. Los del servicio diurno, que serán de primera clase, para la circulación, con 2.500 pesetas de haber, 300 para vestuario y 050 por horas extraordinarias; los de segunda clase con el haber anual de 2.200 pesetas, 250 para vestuario y 050 pesetas diarias por horas extraordinarias; y 20 de tercera para el servicio nocturno con el haber de 2.200 pesetas e igual asignación para uniforme y gratificación.

Esta plantilla de la Guardia representa un gasto anual de 220.100 pesetas, y significa un aumento en el presupuesto de 13.975 pesetas.

La vida parlamentaria

Apertura de la Cámara de Diputados griega

Comunican de Atenas, que se ha celebrado con gran solemnidad la apertura de la nueva Cámara de diputados.

Las tribunas, tanto las públicas como la diplomática, se encontraban atestadas y en los alrededores del edificio se había estacionado multitud enorme, que acogió con grandes aclamaciones el paso de los miembros del Gobierno, especialmente del señor Venizelos, los cuales, al entrar en el salón de sesiones, fueron también efusivamente ovacionados.

Tras de bendecir el Metropolitano a los nuevos diputados, el señor Venizelos leyó el decreto de apertura del Parlamento procediéndose después a la ceremonia de prestar juramento los diputados.

No ha habido ningún incidente.

Notas de información

De la España taurina

Belmonte se despedirá el 4 de Noviembre, para no coger más un capote

Copiamos de nuestro querido colega El Correo de Andalucía, de Sevilla, esta interesante información, que da el activo crítico taurino Triputraque:

"Es ya un hecho que Belmonte se va de los toros. Nos consta.

Pero Juan quiere, antes de decir "adiós para siempre", cumplir un compromiso contraído con anterioridad. Y lo cumplirá.

El suceso tendrá lugar en la plaza de toros de la Real Maestranza de Sevilla el día 4 de Noviembre del corriente año.

Será un festival taurino que pasará a la Historia.

En primer lugar, Manolo y Pepe Mejías ("Bienvenida"), lidiarán dos cales.

Después se correrán cuatro toros de las vacadas del señor conde de Santa Coloma, marqués de Villamarta, señores Hijos de Miura y de doña Carmen de Federico (antes Murube), que serán pasaportados por Manuel Jiménez (Chicuelo) José Belmonte, Francisco Vega (Gitanillo de Triana) y Mariano Rodríguez.

Por último, Juan Belmonte lidiará dos novillos de la prestigiosa ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra.

Serán los últimos que lidie, pues son propósitos suyos, muy meditados, no volver a torrear ni en festivales ni en el campo.

Es decir, que definitivamente Belmonte el día 4 de Noviembre acabará en Sevilla para siempre su vida de torero.

Seguramente esta noticia, de cuya autenticidad respondemos por el crédito que nos merece quien nos la suministra, ha de causar verdadera sensación en el mundo taurino.

¡4 de Noviembre de 1928, fecha inolvidable!"

Máximas y sentencias

El ahorro es una disciplina del hombre superior; y lo ahorrado un estímulo y una garantía de bienestar.

Son verdaderos guñapos espirituales esos hombres que gastan en una hora de café o de taberna lo que han ganado durante ocho o diez de trabajo.

No basta ahorrar; hay que saber administrar lo ahorrado.

Con unos duros y un poco de filosofía, la vida es bastante amable; pero si algún día os olvidáis de una de esas dos cosas... olvidaos de la filosofía.

La avaricia, es sordidez espiritual; la economía, es orden y sentido común.

El dinero improductivo es como una casa deshabitada, como un campo de barbecho.

Vida anecdótica

Presencia de espíritu

El cómico francés Guitry se estaba caracterizando en su camerino para salir a escena cuando entró sin previo aviso un "lata" que, por vigésima vez, pretendía llevarse a Guitry a almorzar.

Harto y decidido, dijo, por fin, Guitry: —Nada, nada; convenido. Mañana, a las doce en punto, en la taberna Pousset.

El quidam se retiró satisfecho. Guitry se vuelve nerviosamente a su secretario, y le dice: —Mañana telefona al imbécil ese, y le dices cualquier cosa... Que un asunto urgente me obliga a no ir al convite...

Mientras hablaba, el "lata" que se había olvidado de su bastón, entra y se queda de piedra ante lo que oye.

Guitry, tranquilo ya, al verle por medio del espejo, dice sonriendo a su secretario, que palidece: —Sí. Dirás al idiota ese que no puedo ir mañana... porque almorzo—y señaló al quidam—con este caballero...

El obrero y el ahorro

La lección de Ugartemendia

Ugartemendia, el ingenioso industrial era hombre que tenía recia fe en el ahorro. Nació en un caserío, sudó sobre los terrenos de la heredad durante algunos años, bajó a la fábrica luego, trabajó con ahínco, le sobrió, ahorrador; y luchando luchando, llegó a ser dueño de unos talleres.

Tenía veinticinco obreros, entre hombres y mujeres, en su fábrica, y no perdía ocasión de inbuir en sus cerebros la idea del ahorro, cuya práctica—decía—él lo había hecho dejar de ser obrero para ser propietario.

—Pero ¿qué os cuesta—dega riñendo—les paternalmente—ahorrar una, dos, tres pesetas al mes?... A quien a fin de año me traiga una libreta, yo le pondré en ella, de regalo, una cantidad igual a la que él haya puesto.

Nadie se la trajo. Todos decían que no era posible ahorrar; que aún les faltaba dinero para vivir regularmente.

—Pero ni una peseta habéis podido guardar?

—Ni una... ¡Si es que nos falta...!

Ugartemendia calló. Al cabo de algún tiempo reunió a sus obreros y les dijo: —Me voy en la triste necesidad de rebajar los jornales. No puedo seguir pagandoos lo que hasta ahora. Pero haré un sacrificio para rebajaros lo menos posible vuestro jornal; por ahora sólo os rebajo a cada uno en dos reales por semana. Yo lo sentiré mucho, pero si hay alguien a quien no convenga mi decisión, puede buscar trabajo en otra parte.

Los obreros tomaron a risa tal decisión, y a nadie se le ocurrió marcharse de la casa. ¡Por dos pesetas al mes...!

Pasó un año, y Ugartemendia reunió de nuevo a sus obreros. Y les habló así, socorridamente:

—Amigos míos: veo con satisfacción que en el curso de un año, a pesar de la rebaja de jornales, nadie ha muerto de hambre. Ni está más perdido, ni anda más sucio. Aquí los hombres no fuman menos, ni las mujeres visten peor. En nada se nota que en este año habéis cobrado menos jornal que en los anteriores...

—Pero ¿en qué se van a notar dos pesetas menos al mes?... le interrumpió una muchacha inquieta.

—No? Pues si en nada notáis la falta de dos pesetas al mes, si las hubierais cobrado, podríais haberlas ahorrado ¿verdad? Y, sin embargo, me decís que ni una al año podíais ahorrar. Ved cómo quiere ser poder. Este año por vosotros he ahorrado yo. Aquí tenéis cada uno de vosotros, en una libreta, las dos pesetas que mensualmente os rebajé de jornal, veinticuatro pesetas que os regalo, y los intereses; hacen próximamente cincuenta pesetas. Si hubierais seguido mis consejos desde que entrásteis en mi casa, hoy tendríais varios cientos de pesetas ahorradas cada uno. Pero habéis necesitado ver para creer. Espero que, en adelante, después de esta lección, ahorraréis por convencimiento, sin tutelas de nadie.

Y así fué. En el taller de Ugartemendia no hay hoy operario que tiemble al pensar en que una enfermedad le puede alejar del trabajo por algún tiempo. Y muchos de ellos sonríen ante la esperanza de que disfrutarán de una renta en la vejez.

Gregorio DE MUGICA.

Una iniciativa patriótica

La mujer fuerte

Para GACETA DE TENERIFE

Una ilustre dama española, doña Mercedes Sainz de Vicuña de Gami Ugartemendia, ha tenido una iniciativa tan oportuna, simpática y acertada que pronto encontrará eco en otros corazones.

Ha recordado a los españoles el deber ineludible de restaurar el histórico Castillo de la Mota, que lentamente va rindiéndose y convirtiéndose en ruinas y que es uno de los más venerables monumentos españoles por haber recogido entre sus muros los últimos rasgos de aquella Reina inmortal que realizó la unidad de España.

La distinguida dama iniciadora de tan feliz pensamiento ha pedido a la vez adhesiones para solicitar de Roma que se abra el proceso de beatificación de la Reina Isabel I.

Tres mil firmas de mujeres medinenses han respondido como un eco al llamamiento de doña Mercedes Sainz de Vicuña.

Parece una inspiración la iniciativa de la noble dama española. En estos momentos decisivos en que luchan en España dos corrientes espirituales contrarias, nada más oportuno que exaltar y poner ante los ojos de los españoles la gran figura de la mujer extraordinaria que personifica y presenta las virtudes fundamentales de la Raza.

En el estado de nuestra vida social moderna, pugnan, chocan y batallan, sordamente, a diario, dos espíritus opuestos, y frente a los impulsos de afirmación y conservación de los valores españoles están las tendencias innovadoras y extranjeras que invaden actualmente nuestra Patria.

La mujer española ha sido la más combatida por estas corrientes modernas.

A título de reivindicaciones sociales, de conquistas de derechos, por una parte, y a impulsos de costumbres, modas usos extrambóticos, por otra, se ha procurado trastornar el espíritu femenino y

desnaturalizar el carácter de la mujer española.

El hogar ha experimentado en el hogar y ha herido de rechazo a la familia.

Nos encontramos ante nuevos aspectos de mujer que han nacido en el ambiente de la vida social moderna.

Vemos el tipo femenino que, esclavo de la moda, a ella se entrega, sin reservas sometándose a todas sus exigencias, siguiendo todos sus mandatos; obedeciendo a todos sus caprichos solo por ajustarse a eso que llaman "buen tono".

Vemos también el tipo de super-mujer de mujer intelectual, culta, sabia, que siente decidida inclinación por intervenir en los graves asuntos de la vida social. Y se nos presentan otras muchas formas y aspectos del feminismo moderno.

Frente a este problema hay que levantar el "feminismo" español de Isabel I Católica. La gran Reina es el prototipo de la mujer fuerte.

Ella descubrió el secreto de hermanar la elevación de su puesto con la humildad de su corazón, la sabiduría con la sencillez, el trono con la vida doméstica, la fortaleza con la delicadeza femenina. Ella enseñará en este momento a la mujer española el secreto de ser culta, sabia, letrada, sin caer en la pedantería. Ella mostrará a las buenas españolas el camino de las virtudes castellanas que atiende al trabajo sin huir del santo ambiente del hogar.

La mujer fuerte por excelencia, dirá a todas como se pueden poseer virtudes vitales, e intervenir en las graves cuestiones de Estado y ser al propio tiempo muy femenina, muy mujer.

Si hay que exaltar esta gran figura: es oportunísimo en estos momentos crear en España la cátedra social del Santo feminismo de Isabel I Católica.

Luis LEON.

Madrid, Octubre de 1928.

(Prohibida la reproducción.)

CUENTO DEL DOMINGO

“Esa es mi felicidad!”

Indolentemente arrellenados en las sillas contemplábamos silenciosos el desfile en el paseo de coches del Retiro. La fronda espesa protegía nuestras espaldas contra el viento arremolinado, viento de Octubre, que hacía cabecear los árboles, y una cortina de ramas y de hojas cenía la luz-oro del sol que se iba hundiendo lentamente en el horizonte.

Esa hora crepuscular tiene siempre un "algo" indefinible y misterioso, que arrulla las almas y las echa a volar por los mundos de la evocación y del ensueño...

Son momentos fugaces en que el pensamiento se eleva muy alto o huye muy lejos por las dos sendas que forman una sola en cada vida: el pasado y el porvenir. Instantes durante los cuales las lenguas emudecen y los ojos, aunque de par en par abiertos, nada ven, en realidad, ni nada miran, porque en vez de mirar para fuera miran hacia dentro...

De esa traza permanecemos largo rato mi amigo y yo: abstraídos, distanciados y estando juntos, completamente ajenos el uno al otro. De repente una pareja enamorada arrancó a mi amigo esta exclamación envidiosamente admirativa: —¡Felices ellos!

—¿No lo eres tú?—inquirí.

—¿Yo?—suspiró.

—Te lo he preguntado porque siempre había creído que lo eras—agregué.

Una sonrisa amarga asomó a sus labios.

—¿De verdad que me creías dichoso?—repuso—. ¡Se explica que lo creyeras porque la felicidad, como la desgracia usan careta! Se la ponemos nosotros, o se la ponen las apariencias: es lo mismo mediante la eterna simulación y la mentira. Con esa careta, yo, ¡como tantos! parezco feliz, lo que no basta para que, como muchos, también, sea en realidad

El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo. -- Agente, F. Guerrero.

un fracasado en la realización de mi ideal y de mi vida.

Y en voz baja, con ese gesto melancólico que revela un cansancio espiritual...

¡Eso es lo que yo vivo! -- ha suspirado al concluir mi amigo -- ¡Un infierno de amarguras, de zozobras y de penas!

Y al cabo de una pausa larga y buscando con los ojos las lejanías tan en sombras como su corazón...

Curro VARGAS.

ANEMIA (POBREZA DE SANGRE) AGOTAMIENTO - RAQUITISMO DEBILIDAD NERVIOSA... GALLETAS HEMATOSINE

Para la lucha antituberculosa

El homenaje a S. M. la Reina Doña Victoria

La Comisión encargada de la organización del homenaje a S. M. la Reina, doña Victoria Eugenia...

En esta cinta, que tanto ha llamado la atención, y que se ha proyectado en toda España...

También el público podrá admirar los suntuosos interiores del Real Palacio, de Madrid, donde ha sido hecha la película...

TRASLADO

A partir del día primero del mes de Noviembre se efectuarán las consultas del médico oculista don Corvino Rodríguez López...

Donativos benéficos

El Dispensario Antituberculoso "Primo de Rivera"

Mr. Wilhelm A. H. Kempf, de la Casa Bayer-Meister-Lucius, del que es representante en esta capital...

La reunión del miércoles

De la Exposición Ibero Americana

El próximo miércoles, 31 del corriente, y hora de las cuatro de la tarde, se reunirá en el Palacio de la Mancomunidad...

En dicha reunión se tratarán asuntos importantísimos relacionados con la concurrencia de esta provincia a dicho Certamen internacional...

Información militar

Disposiciones oficiales

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, del 24 del actual mes, publica las siguientes disposiciones.

Aclarando la interpretación del artículo 403 del vigente Reglamento de Reclutamiento, en el sentido de que los militares que satisfagan cédula personal superior a aquella que abonan los empleados civiles...

De la Armada alemana

Un buque escuela ha fondeado en nuestro puerto

El viernes último, por la tarde, entró en el puerto de esta capital, procedente de Bremen, el buque-escuela alemán "Grossherzogin Elisabeth"...

Manda el buque el capitán C. W. Hagemann y viene consignado a don Jacob Ahlers.

Permanecerá en nuestro puerto hasta el día 4 de Noviembre próximo, en que será desplazado para San Francisco de Sul.

Enviarnos nuestro afectuoso saludo de bienvenida a los distinguidos marinos alemanes.

Longines El mejor reloj

Alcaldía de Sta. Cruz de Tenerife

Don Santiago García Sanabria, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital

HAGO SABER: Que siendo costumbre abrir al público en esta población, las puertas de los cementerios de San Rafael y San Roque...

Santa Cruz de Tenerife 27 de Octubre de 1928. -- El presidente, Santiago García Sanabria

ASUNTOS MUNICIPALES

Nota oficiosa de la Alcaldía

Distribución de aguas en el barrio de Salamanca

Contestando al artículo que "El Progreso" dedica a este asunto en su número de 24 del corriente, se hace constar que se tiene contratada la compra de un estanque en la parte alta de dicho barrio...

Dentro de breves días se formalizará la compra de dicho estanque y tan pronto esté el proyecto de distribución terminado, se anunciará la subasta.

La Alcaldía conoce la urgencia y necesidad de esa obra y ha puesto el mayor interés en darle la más rápida tramitación, pero no puede prescindir del cumplimiento de requisitos impuestos por las leyes vigentes...

Barrio de la Alegría

El barrio que se ha formado en la margen izquierda del barranco de Tahodio, llamado de la Alegría, carece en efecto del servicio de aguas, como expresa "El Progreso" en su número del 25 del actual...

Los acueductos municipales pasan a tanta altura por dicho barrio, que los técnicos municipales, que han sido consultados, consideran que las tuberías galvanizadas no resistirán las presiones a que habrán de ser sometidas...

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda militar

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará la banda de música del regimiento de Infantería Tenerife número 64, en la plaza del Príncipe de once a trece de la tarde:

La Banda municipal

Programa de las obras musicales que hoy, domingo, ejecutará la Banda municipal de música, en la plaza del Príncipe Alfonso, de nueve a once de la noche:

Cala de Aborros y Monte de Piedad

El Consejo de Administración de este Establecimiento benéfico, de conformidad con las facultades que concede el Reglamento...

Gobierno civil

Funcionamiento de la Politécnica

En el despacho del gobernador civil se reunió ayer la comisión nombrada por la Superioridad para la designación del profesorado de la Escuela Politécnica de La Laguna.

Asistieron a la reunión, además del señor Benito Quintero, el gobernador militar, señor Pin; comandante de Marina, señor Vial; rector de la Universidad, señor Escobedo, y el jefe de Obras Públicas, señor Benito.

Después de dar cuenta el gobernador civil de la real orden publicada en la "Gaceta", dictando normas sobre el particular, se señaló el número de asignaturas de las distintas materias que abarcan las enseñanzas consignadas en la real orden...

Por haberse suscitado algunas dudas sobre las bases del concurso para el nombramiento del profesorado, se acordó aplazar la convocatoria, hasta recibir contestación a la consulta elevada al Ministerio de Instrucción Pública sobre el particular.

Se han recibido en el Gobierno civil algunas solicitudes de aspirantes a las plazas de profesores del expresado centro, sin haberse aún anunciado el concurso.

El gobernador ruega suspendan el envío de instancias hasta tanto se den a conocer en los diarios locales las bases del expresado concurso, que se publicarán tan pronto reciba contestación de la Superioridad.

Comunidad "El Fralío y Fuente de las Ovejas"

Por la presente se convoca a Junta general extraordinaria, que ha de celebrarse el día 28 del corriente, a las 16 horas, en el Círculo de Amistad XII de Enero...

ORDEN DEL DIA

Lectura y aprobación del acta anterior.

Subasta de las participaciones números 86, 115 y 116 correspondientes a los participantes don Román Mesa Luis y don Diego Delgado Pérez...

Manifestaciones de la Presidencia y de los señores comuneros.

Nota. -- Las participaciones adjudicadas en la subasta se abonarán en el acto.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Octubre de 1928. -- Visto bueno, el presidente, Claudio Aragonés; el secretario, José Pérez.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Ernesto Arocha Pérez, Cándido Azcona Bueno, Mónica García Cabrera.

Funciones

Paulino Viñas Galván, de esta capital, 38 años, soltero. Asistolia aguda; Emilio Galzadilla, 23. Angelina Rodríguez Padrón, de esta capital, 46 años, casada. Tuberculosis pulmonar; Playa San Pedro.

Matrimonios

Bias Pérez González, de Santa Cruz de la Palma, 30 años, soltero, con Otilia Martín Bencomo, de esta capital, 23 años, soltera.

Domingo Figueroa Díaz, de Tacoronte, 26 años, soltero, con Isabel Barroso Sabina, de esta capital, 21 años, soltera.

La Compañía Eulogio Velasco

Su próximo "debut" en esta capital

La Empresa Martínez Penas, accediendo a los deseos de diferentes personas del interior que no quieren privarse de asistir a los maravillosos espectáculos que presenta Velasco, ha decidido establecer, de acuerdo con la Exclusiva de Transportes, un servicio de autobuses, que partirán de la villa de la Orotava y Puerto de la Cruz...

Los sitios para efectuar las inscripciones de abono y donde proporcionarán asimismo toda clase de informaciones y programas son:

Orotava, Ferretería de don Félix Reyes. Puerto de la Cruz, Librería de don Vicente Cartaya.

Para La Laguna habrá todas las noches, a la terminación del espectáculo, un servicio especial de autobuses, admitiéndose inscripciones de abono en el Café Central, propiedad de don Juan B. Sánchez.

LOS SPORTS

FOOT-BALL

El encuentro de hoy

Esta tarde a las tres y media en punto, se celebrará en el Stadium de esta capital un "match" amistoso entre los primeros equipos Club Deportivo Tenerife y Salamanca F. C. que ha despertado verdadero interés en la afición local.

El Deportivo alineará el siguiente cuadro de jugadores:

Cañal; García y Fernández; Basilio, Esquivel y García; Suárez, Torres, Barroso, Sebastián y Luzbel.

El Salamanca por su parte presentará completo su equipo titular del cual se espera una actuación digna de su fama.

Arbitrarán un "sportman" de esta población.

Cinema Victoria

Las sesiones de hoy

A las cuatro de la tarde "La inquietud de New-York".

A las seis de la tarde, "El séptimo bandido".

A las ocho, "La inquietud de New York".

A las nueve y media, "A través de la frontera".

Mañana, a las seis, la "Inquietud de New-York".

A las ocho "A través de la frontera".

A las nueve y media, estrenado "Amor de pirata".

Los que viajan

En el vapor correo "Romeu" llegaron ayer de la Península don Gaspar García Viña, don Salvador Tordera, don Francisco Trujillo, don Enrique Cano, don Sirio Rosado, don Manuel Rosal, don Juan Alvarez, don José J. Soos, doña Luisa Reyes, doña María Padrón, don Pedro Pacheco, doña Angelina Montesdeoca.

Se han embarcado para la Península doña Paula J. Hernández, doña Carmen Fernández, don Alfonso Fernández, don Juan Soler, don Enrique Peris Granier, don Eugenio Díaz y señora y don José Valdearrel Pérez.

Casa amueblada

Se alquila, con todo confort, en lo más céntrico de Santa Cruz, con jardines.

Informes: don MANUEL SAN- TAELLA, frente al Banco de España.

PRIMO DE RIVERA EN TENERIFE

A VISO AL PUBLICO

Para celebrar la llegada del Salvador de la Patria a Tenerife, se pone en conocimiento del público que a todo aquel que presente en la "SASTRERIA ARGENTINA" (Hotel Camacho) 250 tapones cualesquiera de las marcas que a continuación se detallan se le confeccionará gratuitamente un traje a la medida, a su elección, entre todos los magníficos géneros con que esta surtida dicha SASTRERIA ARGENTINA.

MARCAS A QUE SE REFIERE

- MANZANILLA CLASICA, MOSCATEL ANEJO "PICO PLATA", SOLERA "FLORIDO", GRAN VINO TONICO "FARAON", QUINA FLORIDO, TIO PEPE Y VINO GADITANO, CONAC TRES CEPAS "GONZALEZ BYASS", VINOS DE MESA "MARQUES DEL RISCAL", VINOS DE RIOJA "MARTINEZ LACUESTA", SIDRA CHAMPAN "PRINCESA DE ASTURIAS", AGUARDIENTES Y LICORES DE LUCENA HERNES, VERMOUT LEJITIMO DE TORINO "ACOSSATO"

NOTA: Además se admiten todos los tapones que tengan el sello de FLORIDO HERMANOS y GONZALEZ BYASS OTRA: El plazo para la admisión de esta terminará el TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DE 1.930



